







Нашкольные темы

Помощь молодым учителям и внутришкольный контроль

Ежегодно в школы приходят тысячи молодых педагогов, горящих желанием...

В нашей Моховской семилетней школе, Базовского района, работают три молодых учителя. Это — преподаватель русского языка и литературы А. Панфилова и Р. Ершова, преподаватель физики и математики А. Каличкина. О том, как мы помогаем им овладеть педагогическим мастерством...

Основной метод, который наиболее эффективно позволяет изучать деятельность учителя, — внутришкольный контроль. В первую очередь, мы бываем на уроках малоопытных преподавателей.

В прошлом году такие посещения проходили без системы. Директор или завуч присутствовали на одном-двух занятиях учителя в неделю. Иногда, с целью фронтального знакомства с качеством преподавания анализировались все уроки, которые давались педагогом в тот или иной день. Все это не выискивало целостного представления о системе работы молодого учителя, ибо уроки, даже по одной теме, естественно, могли быть различными по качеству в отдельных классах.

Вот пример. Директор школы посетил занятия по арифметике в 5-м классе. Решались задачи на все действия с десятичными числами. Учащиеся слабо пригодились к уроку. Задачу, которая была задана на дом, большинство из них не решило. Учителю А. Каличкиной пришлось затратить часть времени для разбора задачи в классе. В результате — намеченный план был нарушен, остальные части урока прошли в спешке. Итог, что вывод о качестве работы учителя по этому занятию сделать невозможно. Необходимо было посетить еще один урок по этой же теме, но в другом классе. Там он прошел гораздо лучше.

В нынешнем учебном году мы практикуем посещение и анализ уроков молодых учителей по отдельным темам. При этом изучаются идейность и научность преподавания, воспитательные моменты урока, разнообразие форм и методов изложения материала, соблюдение требований педагогике и т. д. Так, завуч М. Чудакова посетила в 6-м классе все семь уроков преподавателя русского языка А. Панфиловой, на которых проходила тема «Деепричастие». Кроме того, М. Чудакова помогла подобрать контрольную работу и провела ее совместно с учителем. После проверки результатов наметили пути работы над ошибками.

Завуч предложила А. Панфиловой вести точный учет тех слов, которые ученики пишут неправильно, и каждому указывать упражнения, которые необходимо выполнить дополнительно. Учителю так и поступила. Например, одному из учащихся 6-го класса, сделавшему при диктанте ошибки на правописание приставок ИС, ИЗ (в слове «исчезать»), на правописание суффиксов ОНК, ОК после шипящих (в слове «старичок», «речонка»), на правописание неопределенной формы глагола (в слове «строитесь») было дано следующее задание:

- 1. Повторить правила в учебнике; 2. Списать упражнение из учебника и подчеркнуть приставки ИС, ИЗ; 3. Подобрать несколько слов с суффиксами ОНК, ОК и сделать разбор по составу слова;

Педагогические чтения

С целью улучшить распространение опыта преподавания среди учителей Кермовский районный отдел народного образования провел недавно специальные педагогические чтения. На них присутствовало более 100 человек. Участники чтений прослушали четыре доклада по вопросам воспитания и обучения подрастающего поколения. Особенно понравились доклады учительницы Краснояр...

Что происходит на Тайване

Остров Тайвань расположен недалеко от юго-восточного побережья континентального Китая, от которого он отделяется Формозским проливом шириною в 120-200 километров. Общая площадь Тайваня вместе с прилегающими к нему Пескадорскими островами — 36 тысяч квадратных километров, а население — около 7 миллионов человек (98 процентов — китайцы). Основная часть населения занята в сельском хозяйстве; на острове выращиваются рис, сахарный тростник, конопля. Фабрично-заводская промышленность развита чрезвычайно слабо. Экономика Тайваня в целом имеет ярко выраженный колониальный характер, так как богатства острова, являющиеся китайской территорией, эксплуатировались сначала японскими, а теперь американскими колонизаторами.

Еще в шестом веке, когда Тайвань был почти безлюдным, его стали заселять китайцы, и с тех пор остров — неотъемлемая часть Китая. Однако Япония во время захватившей войной 1894-95 гг. против китайского государства отторгла у Китая Тайвань и Пескадорские острова, превратив их в свою колонию. В этом, кстати сказать, японским захватчикам помогли американские империалисты. Пятьдесят лет находился Тайвань под японским игом, и за эти полвека тайваньцы ни на один день не прекращали борьбы против порабощателей. Они все время выступали против захватчиков и наносили им чувствительные удары. Эта борьба была частью общей борьбы всего китайского народа против иностранного гнета и внутренней реакции.

Разгромив фашистскую Германию, советские войска в короткий срок наголову разбили главную ударную силу японского империализма — Квантунскую армию...

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Телефоны: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отдела культуры 6-83, отдела печати 8-63, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 6-83, отдела информации 11-52, отдела объявлений 14-21, прием информации 1-21, бухгалтерии 15-36.

комиться с характеристиками школьников. На методических совещаниях обсуждались доклады «Как изучать индивидуальные особенности учащихся», «Воспитание сознательной дисциплины». В результате повседневной помощи состояние дисциплины в классах молодых учителей заметно улучшилось.

В первый же год работы молодой педагог выполняет обязанности классного руководителя. К сожалению, выпускники институтов имеют слабое представление об этих обязанностях. Поэтому администрации нашей школы пришлось оказывать молодым специалистам помощь в их работе с классом. Составили тематику примерных бесед с учащимися по изучению правил поведения, тематику докладов на собраниях родителей. Кроме этого, позанимались учителями с тем, как составить план работы с классом на неделю, вести дневник и т. д.

Успех классного руководителя зависит от того, насколько знает он индивидуальные особенности своих воспитанников, сумел сблизиться с ними, проникнуть в их духовный мир. По этому пути дирекция школы и направляла работу классных руководителей.

Начинающий классный руководитель часто затрудняется определить, кого из учащихся посетить да кому в первую очередь, о чем говорить с родителями. Обычно он бывает у тех родителей, дети которых не успевают, в другие семьи заходит редко. К тому же, посещения ограничиваются лишь сообщением жалоб на плохую успеваемость или поведение ребенка.

При обсуждении плана работы школы на первое полугодие на педагогическом совете приняли решение — посетить квартиры всех учащихся. В последующих беседах молодым педагогам подробно объяснили, на что надо обратить особое внимание, чем интересоваться. Было предложено составить план беседы с родителями. Эти советы и указания помогли найти правильные пути воздействия на некоторых детей. Например, ученик 6-го класса С. рос ленивым, неблагодарным, но способным мальчиком. В беседе с родителями, классный руководитель А. Панфилова выяснила, что мальчик не приучен к труду, режим дня не соблюдает. «Мы делаем все для него, только бы он учился», — ответила мать на вопрос классного руководителя о том, как С. помогает ей по хозяйству. А. Панфилова договорилась с ней, чтобы в семье мальчика не оцепали без нужды, зато примерный режим дня и попросила проследить за его соблюдением. Через некоторое время мальчик начал исправляться.

Большую роль в улучшении качества преподавания играют внутришкольные методические совещания, на которых разбираются открытые уроки, обсуждаются доклады. К подготовке их привлекаются и молодые учителя. Так, Р. Ершова сделала доклад: «Практика изложения нового материала в нашей школе». Сопоставляет улучшение качества преподавания и взаимное посещение учителями уроков. Обычно на уроках молодых бываю опытные преподаватели, и наоборот.

Таковы основные пути, по которым в Моховской школе ведется работа с молодыми учителями.

А. КУДЕЛЬКИН, заведующий Кермовским районом.

Школьники изготовили много приборов по физике, закачивают сборку действующей паровой машины, турбины, модели морского судна с бензиновым моторчиком, подводной лодки.

Педагогические чтения, организованные в районе впервые, прошли успешно.

Школьники изготовили много приборов по физике, закачивают сборку действующей паровой машины, турбины, модели морского судна с бензиновым моторчиком, подводной лодки.

Вспомогавшимся рядом соглашений с гоминдановцами, США фактически захватили Тайвань, отторгнув его от Китая и превратив в свой военный плацдарм для осуществления агрессивных замыслов против китайского народа и других народов Азии. Соединенные Штаты попирали свое собственное торжественное обязательство, сделанное ими совместно с Англией еще в 1943 году, вернуть Тайвань и Пескадорские острова китайскому народу. Приняв решение эти острова Китаю в 1945 году в решении Потсдамской конференции глав трех великих держав — Советского Союза, Англии и США.

Когда началась война в Корее, то бывший президент США Трумэн отдал приказ 7-му американскому военно-морскому флоту под прикрытием блокады оккупировать Тайвань для оказания помощи чанкайшестской клике. Этот акт явился прямой агрессией США против Китайской Народной Республики.

Заявление Комитета по вопросам единства Германии

БЕРЛИН, 9 апреля. (ТАСС). Берлинские газеты опубликовали сегодня заявление Комитета по вопросам единства Германии, в котором говорится: Аденаур и западногерманский бундестаг опубликовали заявление, в котором они отрицают, что Германская Демократическая Республика стала суверенной. Они утверждают, что органы федеральной республики выступают от имени всей Германии.

Между тем известно, что в 1948 году Германия была расколота в экономическом отношении в результате сепаратной денежной реформы, а в 1949 году — в политическом отношении в результате создания боннского сепаратного государства. Этот раскол был углублен многочисленными мероприятиями правительства США и Аденаура, имевшими целью воспрепятствовать торговле между Востоком и Западом, культурному обмену и т. д. Во время Берлинского совещания министров иностранных дел Аденаур настаивал на том, чтобы немцам Запада и Восточной Германии было отказано в праве высказываться на этом совещании свою точку зрения.

Как могут западногерманские органы выдавать себя за органы всей Германии, если они, находясь в полной зависимости от оккупационных держав, не могут самостоятельно принимать решений даже по своим собственным внутренним вопросам. Западная Германия является не только страной, оккупированной иностранными войсками, но она подчиняется еще оккупационному статусу, который предоставляет оккупационным державам неограниченные полномочия. Подписанный боннский договор «об общей безопасности» устанавливает, что верховная власть принадлежит оккупационным державам.

Противоположно Германской Демократической Республике является германским государством, которое теперь вполне свободно решает свои внутренние и внешние дела и служит исключительно интересам немецкого народа.

В Германской Демократической Республике органы власти избраны демократическим путем. Рабочий класс, составляющий большинство общества, широко представлен в правительстве и административных органах ГДР, в то время как в западногерманском правительстве он вообще не представлен. Правительственные органы Германской Демократической Республики работают под постоянным контролем на-

Коммюнике о заседании Союзнического совета по Австрии

ВЕНА, 10 апреля. (ТАСС). 9 апреля состоялось очередное заседание Союзнического совета по Австрии под председательством верховного комиссара СССР в Австрии И. И. Ильичева.

В заседании приняли участие верховный комиссар Англии Дж. Уоллингер, верховный комиссар Франции Ж. Пайяр и исполняющий обязанности верховного комиссара США Ч. Иост.

В начале заседания председатель представил Союзническому совету вновь аккредитованного при австрийском правительстве чрезвычайного и полномочного посланника Швеции г-на Свен Алларда.

Союзнический совет рассмотрел и одобрил решения Исполнительного комитета, в соответствии с которыми австрийскому правительству разрешено опубликование ряда ведомственных декретов и федеральных законов, и принял к сведению некоторые объявления федеральных министерств.

Союзнический совет одобрил также решение Исполнительного комитета о принятии к сведению присоединения Австрии к конвенции об оплате отпусков сельскохозяйственным рабочим.

Союзническая комиссия за последнее время рассмотрела ряд международных соглашений австрийского правительства. При этом обращает на себя внимание тот факт, что в ряде таких соглашений ярко выражено стремление втянуть Австрию в различного рода международные организации, связанные тем или иным образом с создаваемым агрессивным «европейским оборонительным сообществом», участие в которых Австрия не согласуется с принципами контрольного соглашения и другими четырехсторонними решениями.

Так, например, на заседании Исполнительного комитета 2 апреля обсуждалось представленное австрийским правительством соглашение о присоединении Австрии

рода, и многие десятки тысяч трудящихся принимают непосредственное участие в государственной деятельности.

Как можно говорить о демократическом строе в Западной Германии, если выборы проходили там под нажимом со стороны иностранных оккупантов, владельцев банков, крупных промышленников и земельных собственников, со стороны фашистских и милитаристских организаций, при нарушении всех демократических принципов? Как можно говорить о демократии, если аденаурское правительство самым тесным образом связано со старыми реакционными силами, которые проложили Гитлеру путь к власти и были его опорой?

В качестве суверенного государства, которое в своих действиях исходит только из интересов немецкой нации, Германская Демократическая Республика проводит ясную политику мира и взаимопомощия. В вышеназванном заявлении Бонна нет ни одного слова о требованиях заключения мирного договора, ни одного слова о требованиях вывода оккупационных войск, ни одного слова о конкретном пути к сближению Западной и Восточной Германии и о воссоединении Германии на мирной и демократической основе, тогда как правительство Германской Демократической Республики неустойчиво выступает за создание единой и миролюбивой Германии. Оно неуклонно идет по пути достижения соглашения между немцами, по пути демократии и мира, твердо веря, что весь немецкий народ добьется своего полного суверенитета.

Намерение правительств западных держав заключается в том, чтобы с помощью военного пакта о «европейском оборонительном сообществе» навсегда похоронить суверенитет Западной Германии и сделать невозможным мирное воссоединение Германии. Поэтому необходимо обеспечить свободу действий населения также в Западной Германии. Немцы всех частей нашего отечества должны действовать теперь самостоятельно, чтобы достичь соглашения и воссоединения Германии в условиях мира и демократии. Поэтому суверенитет Германской Демократической Республики является новым шагом вперед по пути, который приведет немцев за один стол.

Заявление подписали Ганс Лох, заместитель премьер-министра ГДР и председатель Комитета по вопросам единства Германии.

Провал провокационной затей Ли Сын Маня

ДЕЛИ, 10 апреля. (ТАСС). Как сообщают тайландские газеты, правительство Тайланда направило Ли Сын Маня югу, в которой сообщает о том, что Тайланд не примет участия в планировавшейся так называемой «антикоммунистической конференции» в Сеуле. Газеты расценивают это решение правительства Тайланда как «последний окуривательный удар» по плану созыва конференции в Сеуле, которая замыслилась как «контрмера против Женевского совещания».

В печати отмечается, что теперь, после отказа Тайланда от участия в конференции, ее участниками остаются лишь ее организаторы — диссиденты и гоминдановцы.

Матч первенства мира по шахматам

8 апреля в Концертном зале имени П. И. Чайковского состоялась однанадцатая партия на первенство мира по шахматам. Белыми играл Смыслов.

После двадцати трех ходов наличие разноцветных слонов казалось предопределяло мирный исход борьбы. Однако Смыслов уклонился от дальнейших упрощений и избрал стратегически правильный план действий. Используя сильное положение короля в центре доски, он начал операции на ферзевом фланге, стремясь уничтожить слабые неприятельские пешки. Очевидно, Ботвинник защищался не лучшим образом, и к моменту перемены Смыслову удалось добиться преимущества. У него имеются две лишние пешки, что дает ему шанс на выигрыш.

Доигрывание однанадцатой партии матча состоялось 9 апреля.

Не возоблющая игра, Ботвинник признал себя побежденным.

Таким образом, счет матча стал 6:5 в пользу Смылова.

12-я партия матча на первенство мира по шахматам состоится 10 апреля. Белыми играет Ботвинник. (ТАСС).

На первенство страны по футболу

ХАРЬКОВ, 9 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами класса «А». Встретились «Динамо» (Москва) и «Локомотив» (Харьков). Игра закончилась ничью со счетом 0:0.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ОБЛДРАМАТЕАТР

Сегодня, днем и вечером, — ЛИРИЧЕСКАЯ ПОДМОСКОВНАЯ. 13 апреля — НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИИ. Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечерних в 8 часов. Абонементы действительны до 30 апреля.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

Сегодня, днем, — АРШИН МАЛ-АЛАН, вечером — ТРЕМБИТА. 13 апреля — МОРСКАЯ УЗЕЛ. Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечерних в 8 часов.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня, Большой зал — новый художественный фильм ВОРОТА № 6 (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 20, 8-15, 10-10). Малый зал — фильм СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА (сеансы: 10, 12, 2), фильм ДВА ГРОША НАДЕЖДЫ (сеансы: 4-20, 6-20, 8-15, 10-10). Зал кинохроники — фильм ПО ИНДИИ (сеансы: 12, 3-10, 6-20, 9-30), фильм АРШИН МАЛ-АЛАН (сеансы: 10, 1-10, 4-20, 7-30, 11).

С 12 часов ночи — фильм ВАССА ЖЕЛЕЗОВА. До начала сеанса — танцы. 12 апреля, Большой зал — новый цветной художественный фильм КОМАНДИР КОРАБЛЯ (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 20, 8-15, 10-10). Малый зал — фильм МОЛОДОЙ КАРВУЗ (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Зал кинохроники — фильм СПОРТИВНАЯ СЛАВА (сеансы: 10, 11, 12, 1, 4, 5), фильм ВОРОТА № 6 (сеансы: 2, 5, 8, 10).

И. ПАВЛОВ.

Новые факты нарушения соглашения о перемирии в Корее

ПЕКИН, 9 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Кэсюна:

Как уже сообщалось, 7 апреля генерал-лейтенант Ли Сан Чо заявил протест американской стороне по поводу последних нарушений соглашения о перемирии.

В этом протесте генерал Ли Сан Чо перечислил лишь три последних инцидента, имевших место с 1 по 5 апреля. Однако многочисленные преступные акты совершались постоянно. За 9 месяцев после подписания соглашения о перемирии американские военные самолеты 232 раза пересекли военную демаркационную линию. Кроме того, американская сторона шесть раз обстреливала корейско-китайскую часть демилитаризованной зоны, и ее военнослужащие 11 раз переходили военную демаркационную линию.

В марте количество нарушений соглашения о перемирии американской стороной увеличилось. 5 марта шесть военнослужащих американской стороны вторглись на корейско-китайскую часть демилитаризованной зоны у Вэньчжоу (близ Тяньцзиньского) и напали на гражданскую полицию. 13 марта трое военнослужащих американской стороны проникли в район, расположенный севернее западнее Муньшуня. 14 марта группа военнослужащих американской стороны в составе 13 человек высадилась с моря в уезде Юньцзю (западное побережье) и проникла на территорию корейско-китайской стороны. Эта группа напала на местных жителей и ранила одного из них.

Кроме того, американская сторона нарушила соглашение по вопросу о вооруженных и незаконно ввела в Южную Корею военные силы и вооружение. Одним словом, американцы нарушили все основные положения соглашения о перемирии.

По мере приближения Женевского совещания, говорится в сообщении агентства Синьхуа, американская сторона не считается с мировой общественностью, которая требует мирного урегулирования корейского вопроса, совершает все новые и новые нарушения.

Провал провокационной затей Ли Сын Маня

ДЕЛИ, 10 апреля. (ТАСС). Как сообщают тайландские газеты, правительство Тайланда направило Ли Сын Маня югу, в которой сообщает о том, что Тайланд не примет участия в планировавшейся так называемой «антикоммунистической конференции» в Сеуле. Газеты расценивают это решение правительства Тайланда как «последний окуривательный удар» по плану созыва конференции в Сеуле, которая замыслилась как «контрмера против Женевского совещания».

В печати отмечается, что теперь, после отказа Тайланда от участия в конференции, ее участниками остаются лишь ее организаторы — диссиденты и гоминдановцы.

Матч первенства мира по шахматам

8 апреля в Концертном зале имени П. И. Чайковского состоялась однанадцатая партия на первенство мира по шахматам. Белыми играл Смыслов.

После двадцати трех ходов наличие разноцветных слонов казалось предопределяло мирный исход борьбы. Однако Смыслов уклонился от дальнейших упрощений и избрал стратегически правильный план действий. Используя сильное положение короля в центре доски, он начал операции на ферзевом фланге, стремясь уничтожить слабые неприятельские пешки. Очевидно, Ботвинник защищался не лучшим образом, и к моменту перемены Смыслову удалось добиться преимущества. У него имеются две лишние пешки, что дает ему шанс на выигрыш.

Доигрывание однанадцатой партии матча состоялось 9 апреля.

Не возоблющая игра, Ботвинник признал себя побежденным.

Таким образом, счет матча стал 6:5 в пользу Смылова.

12-я партия матча на первенство мира по шахматам состоится 10 апреля. Белыми играет Ботвинник. (ТАСС).

На первенство страны по футболу

ХАРЬКОВ, 9 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами класса «А». Встретились «Динамо» (Москва) и «Локомотив» (Харьков). Игра закончилась ничью со счетом 0:0.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ОБЛДРАМАТЕАТР

Сегодня, днем и вечером, — ЛИРИЧЕСКАЯ ПОДМОСКОВНАЯ. 13 апреля — НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИИ. Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечерних в 8 часов. Абонементы действительны до 30 апреля.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

Сегодня, днем, — АРШИН МАЛ-АЛАН, вечером — ТРЕМБИТА. 13 апреля — МОРСКАЯ УЗЕЛ. Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечерних в 8 часов.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня, Большой зал — новый художественный фильм ВОРОТА № 6 (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 20, 8-15, 10-10). Малый зал — фильм СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА (сеансы: 10, 12, 2), фильм ДВА ГРОША НАДЕЖДЫ (сеансы: 4-20, 6-20, 8-15, 10-10). Зал кинохроники — фильм ПО ИНДИИ (сеансы: 12, 3-10, 6-20, 9-30), фильм АРШИН МАЛ-АЛАН (сеансы: 10, 1-10, 4-20, 7-30, 11).

С 12 часов ночи — фильм ВАССА ЖЕЛЕЗОВА. До начала сеанса — танцы. 12 апреля, Большой зал — новый цветной художественный фильм КОМАНДИР КОРАБЛЯ (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 20, 8-15, 10-10). Малый зал — фильм МОЛОДОЙ КАРВУЗ (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Зал кинохроники — фильм СПОРТИВНАЯ СЛАВА (сеансы: 10, 11, 12, 1, 4, 5), фильм ВОРОТА № 6 (сеансы: 2, 5, 8, 10).

И. ПАВЛОВ.